
 

 

Til Forsvarsudvalget, Det udenrigspolitiske nævn, Finansudvalget, statsministeren, udenrigsministeren. 

 

 

Vedr. Ukraine. 

 

 

Jeg har siden 1. maj 2022 boet i Marbella i Spanien pga udstationering. 

 

Lige siden jeg flyttede hertil, så har det undret mig at bybilledet er fyldt med store dyre Mercedes, Porsche og 

BMW’er. Nogle vil så sige – det er Marbella, selvfølgelig er der store dyre biler. 

 

Men her er det biler på ukrainske nummerplader. Og i fitness centrene og på de dyre restauranter, så kan jeg se, 

at det oftest er unge mænd, som har bilerne. Og vi snakker ikke om én eller to biler. Vi snakker om mere end 

hundredevis af biler. 

 

Som jeg forstår det, så må mænd mellem 18 og 60 år ikke forlade Ukraine. Så de mange mænd kan ikke være her 

som flygtninge. 

 

Og hvordan har de kunne køre igennem Europa uden at de er blevet stoppet og afhørt og returneret til Ukraine? 

 

Jeg må sige, at det støder min moral dagligt – især fordi så mange dør i Ukraine pga. krigen, men også fordi at 

Europa og USA giver så mange penge til Ukraine – hvilket jeg fuldt støtter op omkring om – og så er der en masse 

formodentlig rige ukrainere, som har bestukket sig til en tilværelse i Spanien på 1. klasse med masser af champagne 

og fester på beach clubs.   

 

Der er dog også rygter som siger, at det faktisk er russere, som har ’købt’ sig en ny identitet, da russerne i forvejen 

ikke var populær hos lokalbefolkningen ( bortset fra hos ejendomsmæglerne ), og nu kan russerne så med en 

ukrainsk forklædning bedre føre sig frem igen. 

 

Mine spørgsmål er 

 

• Kender de ærede medlemmer af Folketinget til dette ? 

 

• Synes medlemmerne at dette er i orden ? 

 

• Vil Danmark bede Spanien at undersøge disse forhold ?, så enten at de ukrainske mænd, som måtte 

opholde sig her ulovligt bliver returneret til Ukraine, eller at man får stoppet dette ’smuthul’ med, at russerne 

kan købe sig ny frihed ved at udgive sig for at være ukrainere. 

 

 

 

Venlig hilsen 

 

René Egerup Bendtsen 
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